

«Школа, в которую хочется возвращаться»

Как живет одно из лучших учебных заведений Нижнего Тагила, где побывал Владимир Путин

В начале 2024 года в ходе рабочей поездки в Свердловскую область Президент России Владимир ПУТИН осмотрел в том числе школу № 32 Нижнего Тагила – одну из лучших в городе, а возможно, и в регионе. В 2023 году она была обновлена в рамках программы «Модернизация школьных систем образования». За год ученики успели обжиться в практически новом здании, ведь от прежней школы остались только стены. «Областная газета» узнала, чем сегодня живет учебное заведение.

Параллельно с ремонтом в здании велись работы и по оборудованию нового школьного стадиона. Возможности обустроить единую большую площадку не было, поскольку территория достаточно небольшая, поэтому здесь появилось несколько обособленных спортивных зон.

– Школа построена еще в 1936 году (мы скоро отмечаем юбилей). Ремонт проходил в рекордно короткие сроки, в течение 2023 года за 10 месяцев все работы были завершены, включая благоустройство территории. Стадион же строили уже в рамках другой программы. Было бы неправильно сделать красивое здание с современным оборудованием и после этого запустить ребят на старые площадки, – рассказала директор школы **Галина Масликова**.

В самом здании первое, что бросается в глаза, – герб школы. Им брендированы все двери в учреждении, герб нанесен и на жалюзи, и на шкафчики в кабинетах, даже в актовом зале школы на экран выведен анимированный символ учебного заведения.

Дизайн, в котором выполнены коридоры учреждения, воплотил идею «Школа – мой родной дом». Каждый этаж здания оформлен соответствующе и отражает свою тему в рамках концепции. Первый полностью посвящен истории учебного заведения. Тема второго – «Нижний Тагил – город трудовой доблести». Третий этаж, где учатся старшеклассники, отражает тематику «Россия – страна возможностей», а идея четвертого – «Планета земля – наш общий дом».

На первом этаже нет учебных кабинетов, большую часть пространства занимает столовая на 140 мест. Классы встречают нас на втором этаже, здесь учатся ребята начальной школы, поэтому он оформлен довольно ярко.

– Все, что касается дизайна, мебели, технического оснащения, воплощали наши тагильские компании. Всю мебель в



Одним из самых приятных нововведений как для учителей, так и детей стало появление интерактивных досок



Директор школы Галина Масликова подчеркнула, что в каждом классе воплотили свой дизайн, отвечающий направленности занятий

школе делали на заказ, когда выбирали стулья, даже проводили тест-драйв: дети выбирали для себя наиболее удобный эргономичный вариант, – рассказывает директор. – Все стулья в школе выполнены из пластика, большая школьниц многих поколений канула в небытие – больше никаких затяжек на колготках.

Во всех учебных кабинетах помимо классической доски, которая служит теперь скорее данью уважения классике, расположены интерактивные панели. Одновременно на них могут работать по два человека.

– Дети сами с удовольствием выходят к доске. Они могут на панели выбрать любой цвет, чтобы писать, одним движением с помощью специальной кнопки нарисовать необходимую фигуру. Мы практически забыли, что

такое мел, – говорит Галина Масликова.

После ремонта появились в школе и несколько новых пространств, например, центр детских инициатив с интерактивной доской, пуфиками для комфортного размещения. По сути, это небольшой коворкинг, куда ребята приходят во внеурочное время и могут заняться реализацией творческих проектов. Еще одно новое пространство для внеурочной деятельности – телестудия. Здесь ребята получили возможность снимать тематические передачи, помогают им в этом опытные специалисты. Кроме того, каждую неделю школьники снимают и монтируют новостные сюжеты о родной школе.

– Поскольку у нас очень развито именно гуманитарное направление, многие ребята стре-

мятся в будущем пойти в журналистику, в медиа. А теперь они могут приобрести определенный опыт уже в стенах школы, – отмечает директор школы.

Поднимаемся на третий этаж и попадаем в кабинет химии и биологии – один из тех, что осматривал Президент России. Класс оснащен самым современным оборудованием, которое необходимо для проведения опытов: это и вытяжной шкаф, и цифровое лабораторное оборудование, и микроскопы.

– Ребята ценят и то, какой школа была, и насколько преобразилась. Конечно, во время ремонта было тяжело, ребят пришлось обучать в трех разных школах, поскольку учеников достаточно много – свыше 700 человек. Конечно, когда ребята вернулись в обновленное здание, все ахнули. Для них это очень ценно, в школу хочется возвращаться, – говорит Галина Масликова.

Кабинет истории и обществознания интересен тем, что, помимо обычных уроков, здесь проходят дополнительные занятия в рамках проекта «Дорожный патруль». Во внеурочное время класс превращается в небольшой участок дорожного движения со своим светофором и дорожными знаками. Так дети младшего и среднего звена обучаются правилам движения на дороге.

Перемещаемся в кабинет физики. На одной из парт установлена табличка, надпись на которой гласит: «За этой партией 15 февраля 2024 г. во время визита в школу сидел Президент Россий-

ской Федерации В.В. Путин». Директор школы отметила, что теперь возможность сидеть за этой партией – определенный стимул учиться лучше: ведь здесь сидят только отличники.

Почти весь четвертый этаж занимают кабинеты иностранных языков, ведь в 32-й школе дети обязательно изучают английский, немецкий и французский. В большинстве классов парты одноместные. Такое решение было принято ради их большей мобильности: иногда ученикам нужно работать в группах, а маленькие парты, которые к тому же на колесиках, удобно совмещать.

Школа достаточно небольшая, поэтому большинство кабинетов здесь многопрофильные. Например, в кабинете ОБЖ ребята также обучаются информатике. Чтобы более рационально использовать пространство, в учреждении отказались от классической планировки, когда столы в классе информатики расставлены по периметру кабинета. Вместо этого, чтобы не зависеть от расположения и подключения компьютеров к электросети, школа закупила мощные ноутбуки, за которыми и занимаются дети. В ходе посещения учебного заведения Владимир Путин осмотрел и этот кабинет. Ему показали и рассказали, как проходят уроки по новому предмету – «Основы безопасности защиты Родины».

Особое внимание при модернизации школы уделили безопасности. Так, окна на всех четырех этажах здания бронированные. Внутри и по контуру здания расположены 40 видеокamer, изображение в реальном времени транслируется на мониторы в комнате охраны и кабинете директора. Камера при входе в здание также оснащена тепловизором.

– Если температура выше нормы, срабатывает сигнал, который поступает мне и на пост охраны, – отмечает директор школы.

Неизменным в преобразенной школе остается дружный коллектив и теплая атмосфера, заставляющая выпускников раз за разом возвращаться в родные стены. Теперь, как рассказала Галина Масликова, для бывших учеников это вдвойне приятно:

– Третьего февраля в школе традиционно проходит день встречи выпускников, это наш нумерологический символ: 3-е число второго месяца образуют номер школы – 32. И где бы ни были выпускники, в каком конце мира, они собираются вместе. В этом году встреча тоже состоялась, все были в приятном шоке от таких перемен.

